



## 特朗普： 有机会达成协议

美国和乌克兰代表团当地时间11月30日围绕美方提出的俄乌“和平计划”在美国佛罗里达州举行约4小时会谈。美国国务卿鲁比奥说，双方在日内瓦会谈基础上又取得一些进展，但“有更多工作要做”。美国总统特朗普表示，美乌“很有可能”就结束危机达成协议，他的特使即将前往俄罗斯进行后续会谈。

### “艰难但富有成效”

美乌代表团的会谈在佛罗里达州南部城市迈阿密附近举行。鲁比奥走出会场时向媒体表示，谈判“微妙、复杂”，涉及诸多变动的环节，“另一方显然必须参与进来，成为方案的一部分”。他表示，围绕“和平计划”的相关谈判将在未来几天继续进行。

鲁比奥还说，美方“清醒地认识到”达成和平协议的难度，美乌的共同愿景是不仅要“结束这场战争”，还要确保乌克兰未来“长期繁荣”。他同时表示，美方一直与俄方有不同程度的接触，“也相当了解他们的观点”。

乌方代表团团长、乌国家安全与国防委员会秘书乌梅罗夫在社交媒体发文说，谈判“艰难但富有成效”。乌梅罗夫表示，他已向乌总统泽连斯基汇报了会谈结果。乌方在推动实现公正、有尊严的和平以及拉近乌美立场方面取得进展，乌方关于“安全、主权和可靠和平”的主要目标保持不变，得到美方认同。接下来，乌美双方仍然有大量工作要做，将磋商和协调在乌克兰实现和平的后续步骤。

特朗普当天表示，他对达成结束乌克兰危机的协议表示乐观。他在总统专机“空军一号”上答记者问时说，当天早些时候美国和乌克兰在佛罗里达州举行的高级别会谈“进展顺利”，存在达成协议的“良好机会”。

泽连斯基在社交媒体发文说，当天的谈判“具有建设性”，对所有议题都进行了坦诚讨论，“以确保乌克兰主权和国家利益”。

当天会谈结束后，鲁比奥和乌梅罗夫均未接受现场媒体

提问。美国媒体以不愿公开姓名的美国政府高级官员为消息源报道，会谈涉及乌克兰选举时间表、俄乌“土地交换”可能性以及美乌日内瓦会谈中未解决的分歧。

### 接下来几天“很重要”

参与会谈的美方代表团成员还包括中东问题特使威特科夫和特朗普女婿库什纳。据《华尔街日报》报道，威特科夫和库什纳计划于12月1日前往莫斯科，与俄罗斯总统普京会面，讨论“和平计划”。

同一天，泽连斯基在社交媒体上说，他当天分别与北约秘书长吕特、欧盟委员会主席冯德莱恩通电话。泽连斯基表示，接下来几天“很重要”，“许多事情可以改变”。据报道，泽连斯基12月1日将赴巴黎与法国总统马克龙会谈。

11月20日，美媒披露白宫起草的28点俄乌“和平计划”，被乌克兰和欧洲认为偏袒俄罗斯。11月23日，美乌欧代表在瑞士日内瓦举行会谈，对该方案进行大幅修改，但修改内容未公布。美国多家媒体报道说，乌克兰已原则同意美国提出的和平协议，但仍有一些条款需要讨论。

据美国媒体报道，乌克兰拒绝放弃任何尚未被俄军占领的领土，寻求将国际安全保障作为就地停火和结束乌克兰危机的条件之一，但俄方尚无让步迹象，近期持续对乌多座城市和基础设施发动导弹和无人机袭击。乌方也持续用远程无人机和国产导弹打击俄能源和国防基础设施，并在过去两天用海上无人机在黑海袭击了两艘因运输俄石油受到制裁的油轮，油轮受损但未沉没。

综合新华社消息

# 一边促和，一边要打？

## 马杜罗： 美国为石油而来

美国总统特朗普当地时间11月29日在社交媒体发文说，委内瑞拉上空及周边空域“被视为全面关闭”。11月30日，特朗普在总统专机“空军一号”上答记者问时说，这一警告不是美国即将空袭委内瑞拉的信号，“不要进行任何解读”。特朗普证实，他与委内瑞拉总统马杜罗近期通过电话，但没有透露交谈内容。

### 确认与马杜罗通话

特朗普在美国总统专机“空军一号”上答记者问时说，他不想就电话内容发表评论，“我不会说通话进行得好不好。这只是一个电话通话”。

《迈阿密先驱报》援引消息人士报道说，白宫在电话中要求马杜罗立即辞职，以换取他和家人安全离开委内瑞拉。马杜罗拒绝立即辞职，要求对他本人及其主要支持者实行全球大赦，要求保留对委军队的控制权，这3个条件均遭美方拒绝。

当地媒体报道，马杜罗当天在首都加拉加斯附近出席了一场活动。美媒称，马杜罗常常在电视节目中亮相，但这是自上周三以来第一次公开露面。

马杜罗日前致信石油输出国组织(欧佩克)秘书长盖斯，表示美国在加勒比海地区加强军事部署的行动“以武力夺取委内瑞拉石油资源为目的”，这一企图不仅直接危及委内瑞拉石油生产，也使全球能源市场的稳定面临风险。

9月初以来，美国以“缉毒”为由，在加勒比海和东太平洋击沉20多艘美方指称的“贩毒船”，造成80多人死亡。在此期间，美国在委内瑞拉附近加勒比海域部署大量军队和战舰，并把美国最大的航空母舰“福特”号部署到这一地区。特朗普在向美军发表感恩节讲话时暗示，美国可能“很快”采取地面行动，打击委内瑞拉的“贩毒网络”。

面对剑拔弩张的美委局势，马杜罗一再指责美国以“缉毒”名义在委内瑞拉推动政权更迭。委内瑞拉玻利瓦尔国民武装部队11月29日在全国范围内开展海岸防御演习，演习在委沿海多个战略要地同步进行，包括设立海岸防御点和观

察哨、部署火炮和防空系统、沿海巡逻等。

### 委应对“封锁空域”

特朗普11月29日一早在“真实社交”平台上发文写道：“致所有航空公司、飞行员、毒贩和人口贩子：请将委内瑞拉上空及其周边空域视为全面关闭。”就在两天前，特朗普发表视频讲话称，美军已阻止委内瑞拉大约85%的海上“毒品走私”，接下来“我们将开始在陆地上阻止它们”，而且陆路行动相对容易，“这一行动很快就会开始”。

在美国以“缉毒”为由在委内瑞拉附近加勒比海域大兵压境之际，特朗普这一表态立即引起高度关注。有媒体援引国际问题专家的话报道说，特朗普的言论类似于禁飞区的概念，而禁飞区通常是更大规模军事行动的前奏。据《纽约时报》报道，美国军方已针对委内瑞拉制定了一系列打击目标选项，包括委内瑞拉军队和石油设施等。

《纽约时报》报道说，作为美国总统，特朗普对委内瑞拉领空并不拥有任何管辖权，但外国政府和航空公司往往追随美国的立场。分析人士认为，目前尚不清楚特朗普是否会立即发动新的军事行动，但这一系列针对委内瑞拉政府的“极限施压”，使得加勒比地区局势进一步恶化。

委内瑞拉副总统罗德里格斯当日通过社交媒体发文说，委内瑞拉已根据国际法启动所有双边机制，以应对“美国封锁空域”。罗德里格斯表示，总统马杜罗命令启动特别方案，以确保受多家航空公司暂停运营影响的委内瑞拉公民能够顺利出境。

综合新华社消息

